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Отже, застосування якісних характеристик надає можливість отримати якісну 
інформацію для складання фінансової звітності, яка забезпечує об'єктивну оцінку 
фінансового стану підприємства та результатів його діяльності.

Якість облікової інформації залежить від використаної методології її сприйняття, 
систематизації та узагальнення, а також від специфічних особливостей облікових задач: 
розв'язності (завжди розрахунковим або логічним способами); алгоритмічності; 
документальності вхідних та вихідних даних; використання тих самих даних для формування 
різних показників; інформаційного зв'язку облікових задач; необхідності накопичення даних; 
регламентації термінів розв'язання задач.

У складі економічної інформації облікову інформацію відрізняє великий обсяг і 
різноманітність. В системі економічної інформації вона охоплює у середньому 88-90 %, 
відображаючи господарські процеси у вигляді натуральних, трудових і вартісних показників.
Крім цього, їй властиві складність логічної структури та відносно проста арифметична 
обробка з масовим характером обчислень, яка виконується з певною періодичністю за 
типовими алгоритмами.

СИСТЕМА КОНЦЕПТУАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ ПРИНЦИПІВ  
ОЦІНКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПРОДУКЦІЇ  

ПРОМИСЛОВОЇ ГАЛУЗІ

Мельник Ю.М., канд. екон. наук, доцент, Головаченко Л.М., асистент 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

У науковій літературі є чимало визначень конкурентоспроможності. Питаннями 
розвитку конкурентоспроможності досліджено у працях І. Ансофф, С. Брю, М. Портера, 
К. Макконнелл, П. Самуельсона, І. Должанський, Л. Піддубна, Ю. Сафонов, Н. Тарнавська, 
Є. Масленніков та інші.

Оцінка рівня конкурентоспроможності продукції промислової галузі здійснюється з 
обґрунтування або уточнення мети та завдань по її досягненню. 

Система концептуально-методичних принципів оцінки конкурентоспроможності 
продукції промислової галузі відображає найважливіші сучасні вимоги до оцінки та у
повному обсязі характеризує її сутність та значення. Застосування концептуально-
методологічних принципів оцінки конкурентоспроможності продукції забезпечує отримання
достовірних результатів та виступає неодмінною умовою якісного вирішення завдань.

Основні концептуально-методологічні принципи оцінки:
— принцип єдності оцінки й синтезу – забезпечення поділу на сегменти складних 

об’єктів, явищ або процесів, які оцінюються з метою дослідження їх властивостей у 
взаємозв’язку і взаємозалежності;

— принцип виокремлення основного сегменту – припускає ранжування відповідних 
факторів з метою всебічної оцінки;

— принцип системності – взаємопов’язана і взаємодоповнююча оцінка відповідних 
факторів внутрішнього і зовнішнього середовища промислової галузі;

— принцип синергії – збільшення ефективності у промисловій галузі у результаті 
інтеграції, злиття окремих сегментів в єдину систему за рахунок емерджентності;

— принцип біфуркації – аналіз складних динамічних систем у промисловій галузі з 
відповідними альтернативними траєкторіями господарювання, які змінюють напрямок руху 
в точках біфуркації або розгалуження;

— принцип оперативності – оцінка повинна швидко вирішувати поставленні 
завдання;
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— принцип варіативності – дослідження потенційних альтернативних варіантів 
вирішення завдань;

— принцип простоти оцінки – механізм оцінки повинен бути доступний для будь-якої 
зацікавленої особи та мати трансформаційні властивості; 

— принцип інформаційності – індикатори повинні в повному обсязі відображати 
процеси та явища у промисловій галузі;

— принцип об’єктивності – обґрунтованість та аргументованість оцінки.
Основною метою оцінки конкурентоспроможності є забезпечення постійної

привабливості продукції промислової галузі у ринковому середовищі та наділення її 
перевагами у порівнянні з аналогічною за призначенням продукцією конкурентів.

Залежно від умов ринку і можливостей промислової галузі досягнення сформованої 
мети може бути пов’язано з вирішенням будь-яких завдань, які визначають зміст і обсяг 
необхідного інформаційного забезпечення (стан ринкового середовища, позиціювання 
промислової продукції, поведінка конкурентів тощо). Прикладом  вирішення поставлених 
завдань є: підвищення конкурентоспроможності промислової продукції у порівнянні з 
еталонним зразком; інноваційні розробки та їх виведення на національний  або міжнародний 
ринок; стратегічна оцінка конкурентного статусу продукції або виробника; позиціювання 
промислового бренду на ринку; удосконалення механізму ціноутворення; формування 
оперативної логістики; впровадження сучасних маркетингових аспектів тощо. 

Визначивши мету оцінки конкурентоспроможності продукції промислової галузі 
необхідно переходити до формуванню інформаційної бази дослідження (стан внутрішнього 
та зовнішнього ринку; дослідження контрагентів та конкурентів).

На основі всебічного дослідження за допомогою базового, методичного, 
багатопараметричного та функціонального інструментарію, визначають вимоги до еталонної 
продукції і вибирають параметри оцінки промислової продукції.

Особливу уваги необхідно приділяти параметрам якісної орієнтації промислової 
діяльності. Наприклад, дослідження патентної чистоти промислової продукції, встановлення 
відповідності параметрів продукції діючим стандартам або нормам. Необхідно пам’ятати, 
якщо встановлено невідповідність патентної чистоти промислової продукції або 
недотримання визначених стандартів, промислова продукція не може бути реалізована на 
легальному споживчому ринку.

З метою оцінки рівня нормативних параметрів використовується індикатор, який 
дорівнюється одиниці або нулю. Якщо промислова продукція відповідає встановленим 
стандартам або параметрам, то індикатор дорівнюється одиниці, якщо ні, то нулю.

Загальний індикатор за нормативними параметрами розраховується як добуток 
індикаторів за кожним параметром:

де – індикатор за нормативним параметром відповідного сегменту; – кількість 
нормативних параметрів, яка підлягає оцінці.

Промислова продукція вважається конкурентоспроможною, коли загальний індикатор 
дорівнюється одиниці або більше.

Необхідно констатувати, що оцінка конкурентоспроможності промислової продукції 
достатньо складний та тривалий процес. Деякі незручності можуть виникнути при виборі 
базових індикаторів зіставлення та оцінки їх вагомості. Запропонований методичний підхід 
до оцінки рівня конкурентоспроможності має аналітичну направленість. У промисловій 
галузі повинна застосовуватися методики визначення конкурентоспроможності продукції з
урахуванням внутрішньогалузевих, галузевих, міжгалузевих та міжнародних аспектів оцінки 
відповідних індикаторів. Особливу значущість при розрахунках конкурентоспроможності 
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продукції промислової галузі національної економіки мають кваліфікація експертів, які 
залучаються для дослідження та рівень маркетингової спрямованості.

Таким чином, якісна орієнтація оцінки конкурентоспроможності продукції 
промислової галузі залежить від стратегії розвитку системи управління комерційною 
діяльністю суб’єкта промислової галузі національної економіки. Також потребує розкриття 
інформація наскільки повно у дослідженні враховані потреби покупців, у тому числі 
потенційних, а також можливості підвищення якості і зниження собівартості продукції. 
Пріоритетні заходи щодо підвищення конкурентоспроможності у промисловій галузі 
повинні бути націлені на формування привабливості і перевагу продукції на стадії науково-
технічного обґрунтування, розробки, створення, розподілу, збуту і сервісного 
обслуговування її.

Конкурентоспроможність продукції є визначальним фактором 
конкурентоспроможності промислової галузі національної економіки. 
Конкурентоспроможність промислової галузі – це системна і потенційна здатність 
проектувати, створювати і реалізовувати у відповідних умовах продукцію, яка за своїми 
соціально-економічними (споживчими і вартісними) характеристиками у комплексі більш 
приваблива для споживачів національного ринку, ніж продукція промислових конкурентів. 
Конкурентоспроможність промислової галузі національної економіки характеризує 
стратегічні можливості і позитивну динаміку пристосування суб’єктів промисловості  до 
мінливих умов конкуренції у ринковому середовищі.
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АНАЛІЗ СУТНОСТІ ОСНОВНИХ КАТЕГОРІЙ ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ

Баранюк Х.О., асистент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Забезпечення розвитку економіки в будь якій країні та покращення рівня життя 
населення, відбувається, в першу чергу, через економічну стабільність, в тому числі за 
рахунок забезпечення розвитку вітчизняного виробника та продовольчої безпеки в країні. 
Тобто, створення стабільної, конкурентоздатної та стійкої економіки в державі, можливе 
через забезпечення та підвищення рівня конкурентоспроможності підприємств, що 
неможливе без впровадження вдалих реформ та підтримки вітчизняних товаровиробників з 
боку держави. Це стосується й найбільш перспективного сектору – малого бізнесу, розвиток 
якого, є одним з найважливіших питань підвищення ефективності діяльності підприємств 
саме такої галузі, як харчова промисловість, та його розвитку в країні взагалі. Тому, 
приймаючи до уваги попередні дослідження, можна сказати, що для виконання однієї з 
найважливіших задач, що постають перед кожним підприємством, а саме завдання з 
забезпечення та підвищення до належного рівня конкурентоспроможності підприємства, для 
отримання прибутку, розвитку підприємств, галузей, економіки країни. Тому для проведення 
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